



2025年7月1日 星期二

首席编辑:麻顺斌 美编:王亮 审读:侯玉娟

中央组织部最新党内统计数据显示,截至2024年底——

党员10027.1万名 基层党组织525万个

中国共产党党员队伍稳步壮大 结构持续优化 基层党组织建设更加坚强有力

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2024年底,中国共产党党员总数为10027.1万名,比上年净增108.6万名。党的基层组织525万个,比上年净增7.4万个。中国共产党坚持用改革精神和严的标准管党治党,着力建强基层组织、锻造过硬队伍,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

党员总量平稳增长

党员总量比上年增加1.1%。全年发展党员213.1万名,其中生产、工作一线的112万名,占52.6%;大专及以上学历的115.9万名,占54.4%;35岁及以下的178.4万名,占83.7%。

党员队伍结构持续优化

截至2024年底,大专及以上学历党员5778.6万名,占57.6%,比上年提高1.4个百分点;女党员3099.5万名,占30.9%,比上年提高0.5个百分点;少数民族党员773.4万名,占7.7%,与上年持平;工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的32.7%。

党员教育管理进一步加强

各级党组织坚决贯彻落实党中央决策部署,巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,扎实开展党纪学习教育,进一步加强党员教育培训,全年培训党员数量比上年增长16.5%,县

「数」读中国共产党党内统计公报

中央组织部最新党内统计数据显示

截至2024年底

中国共产党党员总数

10027.1万名

比上年净增

108.6万名

党的基层组织

525.0万个

比上年净增

7.4万个

党员总量平稳增长

党员总量

比上年增加1.1%

全年发展党员

213.1万名

其中

生产、工作一线

112.0万名 占52.6%

大专及以上学历

115.9万名 占54.4%

35岁及以下

178.4万名 占83.7%

党员队伍结构持续优化

截至2024年底

大专及以上学历党员

5778.6万名 占57.6%

比上年提高

1.4个百分点

女党员

3099.5万名 占30.9%

比上年提高

0.5个百分点

少数民族党员

773.4万名 占7.7%

与上年持平

工人和农民仍是
党员队伍主体

占总数的32.7%

新华社发(宋博 制图)

级以上党委对436.6万名基层党组织书记开展脱产培训。党的组织生活严格规范,3200个地方党委领导班子召开民主生活会,451.8万个党支部召开组织生活会、开展民主评议党员。党内表彰激励关怀有力推进,各级党组织共表彰先进基层党组织17.5万个,表彰优秀共产党员72.8万名,表彰优秀党务工作者24万名。全年颁发“光荣在党50年”纪念章89.4万枚。

基层党组织不断夯实巩固

全国共设立基层党委30.6万个、总支部33万个、支部461.4万个,分别比上年增加0.9万个、0.5万个、6万个,组织设置更加科学规范。村党组织带头人队伍建设不断加强,48.5万名村党组织书记中,大专及以上学历的占47.6%,比上年提高3.6个百分点。持续派强用好驻村第一书记,现任驻村第一书记19.2万名,

覆盖全国39.5%的行政村。党领导基层治理的体制机制更加健全,为基层减负赋能深入推进,城乡社区党建工作力量进一步充实。各领域党的组织覆盖持续巩固扩大,机关、事业单位、企业和社会组织党建工作取得新成效,基层党组织政治功能和组织功能不断增强,党的政治优势、组织优势不断转化为发展优势、治理优势,为服务党和国家工作大局、推动经济社会高质量发展凝聚强大力量。

十米车厢变身“红色课堂”

青岛公交“车厢党课+童心绘党+党员助老”让红色文化驶向城市街巷



安全课堂里的红色传承

6月30日,市南巴士第八分公司联合燕园幼儿园开展的“童心向党绘车厢”活动别开生面。20余名幼儿在7路公交

车上以天真的笔触描绘对党的祝福——金色的党徽旁环绕着彩虹,和平鸽衔着橄榄枝飞过天安门,稚嫩的画作引得候车乘客纷纷驻足拍照。“孩子们把对党的爱画进了细节里。”带队教师吴老师指着

车窗上一朵小花解释,“他们说这是送给党的生日礼物。”

绘画结束后,分公司安全员吴俊杰化身“安全导师”,通过趣味讲解、情景模拟和互动问答,为孩子们带来沉浸式安全课堂。

微服务托起民生“大幸福”

在云南路街道寿张路社区,市南巴士三分公司的党员们以实际行动践行“我为群众办实事”。党员驾驶员柳斌和入党积极分子兰正先带着工具箱来到独居老人王阿姨家中。拆滤网、喷清洁剂、冲洗风轮……两人默契配合,将积尘多年的空调彻底焕新。“现在吹出的风都是清甜的!”王阿姨笑着竖起大拇指。

得知老人想修剪头发,柳斌立刻拿出随身携带的理发工具。咔嚓声中,利落的短发剪好了。“这发型凉快又精神,比理发店剪得还好!”王阿姨对着镜子连连称赞。据了解,市南巴士“帮扶结对空巢老人”等志愿服务已覆盖共建社区10余户老人。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 通讯员 李晓旭 摄影报道)

车厢变红色教育新阵地

日前,市南巴士11路车厢内,包头路小学的同学们正小心翼翼地将手绘党史手抄报贴在车窗上。南湖红船、井冈星火、长征路线……一幅幅作品串联起党的百年征程,将普通公交车装扮成“移动党史馆”。分公司党员志愿者刘欣现场为孩子们讲述背后的故事:“这艘红船承载着中国革命的希望,就像你们手中的画笔,能绘出更美好的未来。”分公司党支部副书记史宁表示:“通过车厢布置和互动问答,孩子们在动手实践中理解了‘没有共产党就没有新中国’的深刻含义。”这种沉浸式教育模式,让红色文化随着公交车穿梭于城市街巷,浸润市民心田。